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Ata da Sexta Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Trajano de Moraes, realizada no dia 24 (vinte e quatro) de março de 2021 (dois mil e 
vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, 
Romualdo José Wenderoscky, Ísis Felix Bechara Fernandes, Isaías Alves Nogueira e 
Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor 
Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a 
Sessão.  Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 17 
(dezessete) de março de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em 
discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos.  Em seguida determinou a 
leitura da Ordem do Dia que constou o seguinte:  Ciência e publicidade ao Plenário 
sobre o Parecer das Contas do Governo do Chefe do Poder Executivo do Município, de 
responsabilidade do Prefeito Rodrigo Freire Viana, referentes ao exercício de 2019. 
Após a leitura, o Senhor Presidente disse que o Parecer será encaminhado as Comissões 
Permanentes. Projeto de Lei nº 007/2021, de autoria do Poder Executivo, que reformula 
a tabela de siglas e faixas remuneratórias dos agentes políticos e cargos comissionados, 
assim como a tabela única de siglas e faixas de complementação remuneratória das 
funções de confiança, gratificadas e dá outras providências. Em seguida o senhor 
Presidente disse que o Projeto encontra-se com requerimento para tramitação em regime 
de urgência. Posto o requerimento de urgência em discussão e em votação, o qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. Após o senhor presidente solicitou os pareceres 
verbais dos membros das Comissões de Constituição, Justiça e Cidadania e Finanças, 
Orçamento, Tributação e Planejamento, os quais, foram favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei. Na seqüência, o Senhor Presidente colocou o projeto em discussão, o 
Vereador David da Silva Carvalho disse que lhe fora submetido, sob a presidência da 
Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento, o parecer verbal, devido 
estar o projeto em regime de urgência, que nada mais envolve a dispensa de exigências, 
interstícios ou formalidades regimentais, razão pela qual deixa de apreciar a presente 
legislação em seu sentido formal, atendendo-se ao que consta da mensagem do Poder 
Executivo. Disse que diante do rito apresentado, e, ao que constou da mensagem do 
Poder Executivo, vota-se, acompanhando os demais membros que votaram favoráveis, 
pelo prosseguimento do projeto para que o plenário decida da melhor forma, por ser 
soberano. Terminada a discussão, posto em votação, o qual foi aprovado, em única 
votação e redação final, por unanimidade de votos. Projeto de Resolução nº 002/2021, 
de autoria da Mesa Diretora, que suspende as sessões ordinárias por prazo 
indeterminado, como medida excepcional, em razão da emergência de saúde pública de 
importância internacional relacionada ao novo Corona Vírus (SARS-COV-2). Em 
seguida o senhor Presidente disse que o Projeto encontra-se com requerimento para 
tramitação em regime de urgência. Posto o requerimento de urgência em discussão e em 
votação, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. Após o senhor presidente 
solicitou os pareceres verbais dos membros das Comissões de Constituição, Justiça e 
Cidadania, os quais foram favoráveis a aprovação do Projeto de Lei. Na seqüência, o 
Senhor Presidente colocou o projeto em discussão e em votação, sendo aprovado em 
única votação e redação final, por unanimidade de votos. Em seguida determinou a 
leitura das proposições que constou o seguinte: Requerimento de autoria do Vereador  
Romualdo José Wenderoscky, que requer ao Exmo. Sr. Prefeito que apresente 
mensalmente, sempre no dia 10 (dez) uma planilha demonstrativa de todos os valores 
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recebíveis nos cofres da Prefeitura e os respectivos percentuais de distribuição de 
receita, gastos por áreas/secretarias, referente ao mês anterior, incluindo saúde, 
educação, obras, folha de pagamento de pessoas dentre outras, posto em discussão e em 
votação, rejeitado por 05 (cinco) votos dos vereadores Hélio Luiz, Daniel Rezende, 
David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira e Isis Félix Bechara Fernandes e 02 
(dois) votos favoráveis dos Vereadores Sávio Machado e Romualdo José Wenderoscky. 
Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos 
Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
Fez uso da palavra o Vereador Romualdo José Wenderoscky que parabenizou o seu 
filho Richard pela passagem de seu aniversário. Em seguida falou sobre o atual 
momento da pandemia, destacando a necessidade de lutar pela vida, ressaltando que 
esse é um dever e responsabilidade de todos, especialmente no cumprimento das normas 
de saúde e no respeito aos decretos municipais. Falou em seguida sobre o projeto do 
Poder Executivo, justificando seu voto favorável, pois foi orientado por seu advogado 
que emitiu parecer pela legalidade do Projeto de Lei 007/2021. Após sobre o 
requerimento de sua autoria que foi rejeitado, mas que continuará lutando por 
transparência no Município de Trajano de Moraes. Falou ainda sobre uma servidora que 
foi transferida de lotação e gostaria de saber as razões da transferência, visto que a 
servidora trabalhava há anos no mesmo local. em seguida fez uma solicitação para que 
houvesse melhorias, dentro das possibilidades legais, nos salários dos servidores que 
estão atuando na linha de frente, combatendo a pandemia do COVID-19. Em seguida 
leu o parecer do advogado que fundamentou seu voto ao Projeto de Lei 007/2021. 
Mencionou que possui algumas idéias para debater com a população e futuramente 
apresentar projetos, citando como exemplo o caso da CEDAE, com a necessidade de 
rever os contratos para verificar se o fornecimento é somente para a sede ou se abrange 
os distritos. Proibição de comercialização de bebidas alcoólicas em praças ou locais 
freqüentados por  crianças. Disse que outras questões que precisam ser enfrentadas são 
os carros abandonados nas ruas do município e a necessidade de regulamentação das 
autonomias de táxis no Município. Outro projeto que pretende apresentar diz respeito a 
Barragem do 4º distrito que precisa ser regulamentada a questão da medição de água 
que entra na represa pelo Rio Macabu para que seja utilizada na hidrelétrica apenas a 
quantidade de litros que entram, o que fomentaria a utilização da represa, que seria 
abastecida com os demais afluentes, mantendo-a sempre com sua vazão regular, 
estimulando o turismo local. disse ainda que precisa ser fiscalizada a pesca predatória e 
fomentar o turismo, permitindo construções, de forma regulada ás margens da represa. 
O Vereador Isaias Alves Nogueira lamentou o falecimento da Sra. Cláudia, deixando 
seus pêsames aos familiares do Vereador David Carvalho. Agradeceu o Presidente e os 
demais membros da Mesa, pelo projeto de resolução para suspensão das sessões 
ordinárias em virtude do agravamento da pandemia, ressaltando a seriedade que tem que 
ser tratada essa doença. Parabenizou o Vereador Romualdo pelas idéias de projetos 
apresentadas, ressaltando que pode contar com ele, especialmente no que diz respeito a 
Represa, que é um dos mais importantes pontos turísticos do município e com alto 
potencial de geração de emprego e renda para a população. Parabenizou e agradeceu o 
Prefeito, Vice e Secretário de Obras pelo asfaltamento das ruas em Tapera, bem como a 
recuperação do campo de futebol. O Vereador David da Silva Carvalho falou de sua 
tristeza pela perda de sua tia Cláudia Carvalho e agradeceu a solidariedade de todos. 
Disse que foi uma grande guerreira, especialmente em sua campanha para Vereador. 
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Finalizou manifestando apoio as idéias apresentadas pelo Vereador Romualdo. O 
Vereador Daniel propôs uma moção de pesar aos familiares da Senhora Cláudia 
Carvalho, tia do Vereador David. Disse ao Vereador Romualdo que pode contar com 
ele, no que diz respeito as idéias de projeto apresentadas, ressaltando a importância da 
represa como ponto turístico e fonte de geração de renda. Fez um pedido para a 
população se preserve desse vírus, acatando as determinações das autoridades de saúde, 
pois é uma doença muito séria, destacando a falta de vagas nas UTIs dos municípios 
vizinhos. Parabenizou o Richard, filho do Vereador Romualdo, pela passagem de seu 
aniversário. Parabenizou o Prefeito e Vice Prefeito pelos atendimentos as suas 
indicações e solicitações e noticiou que estará em uma reunião com o Secretário de 
Obras para buscar melhorias e lutar por um grande anseio da população. O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, falou sobre a perda precoce da Cláudia, uma grande 
cidadão Trajanense, pessoa muito especial para ele e sua família, manifestando 
solidariedade aos familiares. Falou sobre o grave momento enfrentado por conta da 
pandemia, e parabenizou o Prefeito e o Governador pelas medidas adotadas no 
enfrentamento da COVID-19. Parabenizou o Presidente e demais vereadores pela 
atitude acertada de suspender as sessões nesse momento e parabenizou o filho do 
Vereador Romualdo pela passagem de seu aniversário. Ressaltou a importância das 
idéias trazidas pelo Vereador Romualdo, se colocando à disposição e destacou o 
potencial turístico e agrícola do Município de Trajano de Moraes, o que poderá ainda 
mais ser fomentado como projetos como esses. O Senhor Presidente manifestou sua 
tristeza e solidariedade aos familiares da Senhora Cláudia Carvalho e parabenizou o 
Richard, filho do Vereador Romualdo pela passagem de seu aniversário. Em seguida 
parabenizou o Vereador Romualdo pelas idéias apresentadas. Disse que com relação ao 
requerimento de autoria do Vereador Romualdo, destacando que os balancetes com 
todas as despesas da administração municipal são encaminhadas para a Câmara e está 
vendo a possibilidade, com o Secretário Municipal de Fazenda, desse envio ser digital. 
Após falou sobre o ofício que será encaminhado ao Poder Executivo, para que estude a 
possibilidade de retorno das barreiras sanitárias, especialmente nesse feriado, para evitar 
e conter a disseminação do vírus. Agradeceu ao prefeito e equipe pelo atendimento a 
uma indicação de sua autoria para recuperação das estradas na localidade de Barra dos 
Passos. O Vereador Romualdo falou sobre as estradas do Município, ressaltando a 
necessidade de recuperação, especialmente as do 4º distrito, e solicitou informação 
sobre a paralisação dos serviços com o maquinário. O Senhor presidente informou que a 
Secretaria de Transporte estava procedendo reparos nas máquinas e retornarão a 
atividade. O Vereador Romualdo informou que está tentando uma parceria para doação 
de máquinas ao Município. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou a 
presente sessão. 
 

Sala das Sessões, 24 de março de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


